

Prot. n. 44963 /80-12/GG

Venezia 18 GIU. 2012

Approvvigionamenti BS

Oggetto: Procedura aperta per l'appalto del servizio esterno di analisi chimiche, chimico-fisiche, microscopiche e microbiologiche. **RISPOSTE A QUESITI.**

Riferimento da citare: 80-12/GG CIG 4080574430.

Considerati il seguente quesito:

Quesito 1:

Premessa:

Si premette che la scrivente soggetto "X" (non menzionabile) è braccio operativo in Italia del soggetto "Y" (non menzionabile) per quanto riguarda le attività di analisi chimiche e microbiologiche in genere, gestione, progettazione e costruzione impianti di depurazione e più in generale operante nel settore del ciclo integrato dell'acqua. Volendo partecipare alla gara in oggetto siamo a specificare che il soggetto "X" possiede il certificato di Accreditamento UNI/EN ISO IEC 17025. Tutta via non è personalmente accreditata per i parametri PCDD/PCDF e PCB in alta risoluzione (punti G1 e G2 del Disciplinare). Tali parametri sono posseduti da un laboratorio del soggetto "Y" con sede a diversa a cui il soggetto "X" può direttamente appoggiarsi.

Domanda: Si chiede conferma del fatto che il soggetto "X" possa partecipare come impresa singola alla gara in oggetto dichiarando il possesso del requisito di cui al Punto G (G1 e G2) posseduto all'interno del medesimo gruppo industriale, soggetto "Y" appunto, nel rispetto delle tempistiche e disposizioni del Capitolato e di tutta la documentazione di gara. Senza che ciò risulti una violazione del divieto di Avvalimento come espressamente indicato nel Disciplinare.

Risposta 1: La risposta al Vostro quesito è espressamente indicata nell'art. 4 - Soggetti ammessi alla gara -:

si ribadisce, di conseguenza, che il soggetto singolo deve possedere tutti i requisiti previsti dal modulo A (nelle varie forme indicate) e non è possibile utilizzare l'istituto dell'avvalimento per i requisiti di natura soggettiva di cui al punto G) Modulo A parte prima.

Si ritiene pertanto che la Vostra partecipazione, sebbene sia precluso l'avvalimento per quanto concerne tale requisito, possa essere possibile ricorrendo a forme aggregative di partecipazione nel rispetto di quanto previsto nel Codice degli appalti e nelle Norme di gara.

Domanda 2:

Dato che sia il Prezziario Veritas che il Modulo B non presentano quotazioni riferite a Campionamento ed Analisi di Aria Monitoraggio Aria Ambienti di Lavoro, Monitoraggio Ambientale Biogas, Emissioni gassose in Atmosfera, si chiede conferma che tali attività non saranno da eseguire, ed in caso contrario, a quali voci di prezzo a base d'asta si debba fare riferimento.

Risposta 2:

Le attività di campionamento ambientale ed emissioni e le relative analisi sono sporadiche e sarà facoltà di VERITAS farle eseguire al soggetto aggiudicatario piuttosto che ad altro soggetto. In questo caso i prezzi saranno stabiliti in contraddittorio tra VERITAS ed il soggetto aggiudicatario.

Quesito 3:

Relativamente al Vostro Modello 1: Team Operativo dedicato a Veritas, al punto "copie del Diploma o Laurea di riferimento" ed in relazione alla vostra risposta Prot. 41793/80- 12GG del 05/06/2012, si richiede se alla autocertificazione, come previsto all'art. 46 Comma 1 lettera m del DPR 445/00 da voi autorizzato, debba essere comunque allegato a comprova di quanto dichiarato, le "copie del Diploma o Laurea di riferimento" e nel caso in cui non fossero allegati, se ciò comporti una riduzione di punteggio, oppure, debba essere presentata a comprova solo in caso di aggiudicazione?

Risposta 3:

L'inserimento nella busta C di copia del diploma o laurea di riferimento per ogni dipendente dichiarato è ritenuto indispensabile da VERITAS per verificare l'effettivo possesso delle risorse umane dichiarate **da tutti i soggetti partecipanti**, quindi, non solo riguardo l'aggiudicatario.

Quesito 4:

Relativamente alle Norme di Gara punto 6.3 lettera B) possesso dei requisiti di ammissione si richiede conferma se le prove oggetto di requisito che dovranno essere evidenziate e sottolineate siano solamente quelle relative al possesso dei requisiti di cui al punto G) del Modulo A, ossia:

- G1) PCDD/PCDF in alta risoluzione con la separazione dei congeneri tossici per le categorie generali (liquidi, solidi, aria) indicate nel Capitolato Speciale .
- G2) PCB in alta risoluzione con la separazione dei congeneri tossici per le categorie generali (liquidi, solidi, aria) indicate nel Capitolato Speciale .

Risposta 4:

Relativamente a quanto indicato nelle Norme di Gara punto 6.3 lettera B) possesso dei requisiti di ammissione, si intende che le solo le prove oggetto di requisito di partecipazione dovranno essere evidenziate o sottolineate. (G1 e G2).

Quesito 5:

Relativamente alla valutazione tecnica, (pag. 15 *Norme di Gara*), al punto 4. Accreditementi, si richiede di specificare come saranno assegnati gli 0,05 punti per ogni parametro accreditato fino ad un massimo di 20 punti; se sul numero totale delle prove, indipendentemente dalla matrice, oppure solamente sugli accreditamenti inerenti ai servizi oggetto della gara? In caso di ATI, vale la sommatoria delle prove accreditate di ciascuno dei laboratori facenti parte dell'ATI? Sempre in relazione al punto 4 Accreditementi, in considerazione delle risposte fornite al quesito 1. Vostro protocollo 40185/80-12/GG, per numero di prove è da intendersi come sommatoria dei metodi di prova riportati nel Certificato ACCREDIA?

Risposta 5:

Come già pubblicato nel sito www.gruppoveritas.it, si ribadisce che, con la dicitura "parametri accreditati" si intende il numero di prove totali per il quale il soggetto offerente è in possesso di accreditamento secondo UNI EN ISO 17025:2005, desumibile dal certificato di accreditamento ACCREDIA ovvero, in sede di controllo, dal sito www.accredia.it nella opportuna sezione relativa all'elenco completo delle prove in ultima revisione ed in caso di ATI vale la sommatoria delle prove accreditate di ciascuno dei soggetti facenti parte dello stesso.



Veritas s.p.a. - Santa Croce, 489 - 30135 Venezia (VE) - Tel. 041 7291111 - Fax 041 7291110
Cap. soc. € 110.973.850,00 int. vers. - C.F. - P. Iva e N° iscrizione R.I. di Venezia 03341820276

info@gruppoveritas.it - www.gruppoveritas.it

Quesito 6:

Facendo riferimento al Modello Dichiarazione Sostitutiva di atto notorio complementare alla gara, richiesto alle Norme di Gara pagina 11 lettera A1, si domanda di poter adeguare il Modello Dichiarazione Sostitutiva di atto notorio complementare alla gara, per non entrare in contraddizione con quanto indicato nel vostro Modello A e come peraltro previsto all'art. 38 comma 1 D.Lgs 163/2006 m-quater, ossia, aggiungere l'opzione di seguito indicata:

“oppure”

“di non essere a conoscenza della partecipazione alla medesima procedura di soggetti che si trovano, rispetto al concorrente, in una delle situazioni di controllo di cui all'art. 2359 del codice civile e di aver formulato l'offerta autonomamente”.

Risposta 6:

Provvederemo ad integrare la Dichiarazione di atto notorio complementare alla gara e lo pubblicheremo nel nostro sito aziendale www.gruppoveritas.it nel più breve tempo possibile.

Quesito 7:

in relazione alla consistente mole di documentazione da predisporre per la gara in oggetto, chiediamo cortesemente se vi sia l'opportunità di procrastinare di qualche giorno il termine per la presentazione delle offerte.

Risposta 7:

Spiacenti comunicare che non si ritiene di modificare il termine di scadenza della presentazione delle offerte indicate nelle norme di gara.

Distinti saluti

IL DIRETTORE QUALITA' AMBIENTE SICUREZZA
PATRIMONIO E APPROVVIGIONAMENTI

Dot. Maurizio Calligaro

